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ЧЛЕНУ-КОРЕСПОНДЕНТУ НАМН УКРАЇНИ  
І. М. ДИКАН — 60 років 

 
23 листопада 2017 р. виповнилося 60 років Ди-
ректору ДУ «Інститут ядерної медицини та проме-
невої діагностики Національної академії медичних 
наук України», лауреату Державної премії в галузі 
“Науки і техніки”, члену-кореспонденту НАМН 
України, доктору медичних наук, професору Ірині 
Миколаївні Дикан. 

І. М. Дикан у 1981 р. закінчила Київський ме-
дичний інститут (нині — Національний медичний 
університет імені О. О. Богомольця, НМУ), де й 
працювала до 1983 р. З 1986 р. по 1993 р. викладала 
у Тернопільському медичному інституті (нині — 
Тернопільський державний медичний університет 
ім. І. Я. Горбачевського). З 1993 р. в Києві завіду-
вала відділом променевої діагностики Інституту 
онкології АМН України; від 2006 — директор Ін-
ституту ядерної медицини та променевої діагно-
стики НАМН України. 

І. М. Дикан — розробила і вдосконалила мето-
ди променевої діагностики та морфо-патогенетич-
ного обґрунтування їх застосування в певних клі-
нічних ситуаціях. І. М. Дикан створила методику 
двохіндикаторної реносцинтиграфії. Нею вперше 
доведено тропність 99mТс-пірофосфату до осеред-
ків запалення. Вперше в Радянському Союзі для 
візуалізації рецидивів колоректального раку засто-
сована рентгенівська КТ; доведено, що динаміка 
змін концентрацій пухлинних маркерів в сиро-
ватці крові є надійним прогностичним критерієм 
вірогідного відновлення пухлинного процесу. Ви-
вчення стану системи травлення у хворих на рак 
товстої і прямої кишки з позиції теорії єдиних 
функціональних систем довело наявність поперед-
ніх та супутніх патологічних змін у 90 % пацієнтів. 
Верифіковано, що морфологічним субстратом при-
гнічення поглинально-видільної функції гепато-
цитів є неспецифічний реактивний гепатит. Нею 
доведено, що порушення синтезу гормонів APUD-
системи та біогенних амінів відбувається на фоні 
атрофічних процесів у слизовій оболонці шлунка 
та дванадцятипалої кишки. При співставленні сту-
пеня васкуляризації та морфометричного виміру 
залишкового об’єму життєздатної пухлинної па-
ренхіми визначені критерії оцінки ефективності 
терапії злоякісних пухлин опорно-рухового апа-
рату. Із застосуванням мультидетекторної комп’ю-
терної томографії, доведено можливість утворення 
безпосередніх артеріальних сполучень між первин-
ною пухлиною та метастазами; розроблені критерії 
ранньої діагностики рецидивів захворювання. 

І. М. Дикан належать пріоритетні розробки з 
вивчення змін перфузії тканин, започатковано низку 
фундаментальних досліджень із обов’язковою експе-
риментальною складовою: оцінка відповіді щепленої 
лімфоми на хіміотерапію, розробка унікального спо-
собу ранньої індикації трансформації хронічного 
гепатиту на цироз печінки. Нею запропоновано ви-
користання коефіцієнту неоднорідності для удоско-
налення диференційної діагностики новоутворень. 
Cумісно розроблені алгоритми програмного забезпе-
чення для розрахунку гетерогенності, глобального та 
локальних індексів просторової автокореляції із 
урахуванням довірчих рівнів для постпроцесінгової 
обробки МДКТ-зображень. 

І. М. Дикан брала активну участь у розробці віт-
чизняного діагностичного обладнання. У співпраці з 
НВО “Радмир” створено унікальну технологію ди-
станційної ультразвукової пальпації. Разом із НВО 
“Телеоптик” створені цифрові приймачі рентгенів-
ського випромінення “Альфа”, які за технічними ха-
рактеристиками істотно випереджають кристалічні 
детектори й максимально наближені до найсучасні-
ших пласких панелей. Сьогодні у 16 країнах світу пра-
цює понад 1000 систем, у т. ч. в Антарктиді (Наукова 
станція “Фарадей”) та у Гарвардському університеті. 

І. М. Дикан автор 220 наукових праць, у т. ч., 
3 монографії (“Прилади та засоби для діагностики 
та магнітної нанотерапії раку” (2014); “Стереотак-
тическая радиохирургия при лечении метастазов 
рака молочной железы в головной мозг” (2014); 
“Методики и протоколы ультразвукового исследо-
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вания сосудов” (2015)), 1 підручник, отримано 
10 патентів на винахід. І. М. Дикан підготувала 
9 докторів і 13 кандидатів медичних наук. 

І. М. Дикан веде активну науково-організа-
ційну роботу: член Європейської асоціації радіо-
логів, Асоціації радіологів Північної Америки, 
Президент Асоціації клінічної та академічної ра-
діології, віце-президент Асоціації радіологів Ук-
раїни, голова експертної комісії “Медична радіоло-
гія” МОЗ України та НАМН України, член спеціа-
лізованої ради Національної медичної академії 
післядипломної освіти імені П. Л. Шупика за спе-

ціальністю “Променева діагностика, променева те-
рапія”, головний редактор фахового журналу “Лу-
чевая диагностика, лучевая терапия”. 

І. М. Дикан нагороджена грамотою Верховної 
Ради України за заслуги перед українським наро-
дом (2008), грамотою загальнонаціонального про-
екту “Флагмани сучасної медицини” (2012), Орде-
ном княгині Ольги 3-го ступеня (2018). 

Президія НАМН України вітає шановну Ірину 
Миколаївну з ювілеєм, бажає їй здоров’я, натхнен-
ня та успіхів у всіх починаннях. 

 
 


